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省风景园林协会领导专家来锡指导工作
继7月份省协会陆主任带队来锡点评指导园林企业工法后，8月1日，省风景园林协会王翔理事长专程到无锡主持召开工法指导推进会议，协会陆文祥秘书长以及曹绪峰、于成景、陆群、刘雁丽、薛源等省工法专家参加会议，无锡市绿化行业协会许乐和会长，马富贞秘书长以及部分在编园林企业工法的单位领导、编写人员到会听取专家点评指导。
   会议假座美尚生态景观股份有限公司会议室召开，有六家单位的19篇企业工法在会上作了汇报，工法内容涉及园林工程中的孤植树保护移植、生态护坡、盐碱地排水洗盐绿化、蚜虫防治、盖播草坪复壮等，市政工程中的双彩色沥青混凝土道路施工、彩色压模混凝土铺装地坪、淤泥土地基木桩加固施工等，古建筑工程中的不落架木结构修缮、二次开缝清水墙丝缝勾缝施工等。工法专家对每篇企业工法都作了认真的点评指导，提出了不少宝贵的建议，并与工法编写人员进行热烈交流，就“工法的新颖性、先进性、专业性、规范性”等方面展开讨论。

王翔理事长在讲话中指出，工法研编是园林绿化行业发展的需要，是当前的重点工作之一，工法研编能够积累企业的工程技能和经验，提升企业的技术能力水平，增强企业市场竞争力，因此要加大工法的编研力度。省协会专门为此建立工法专家咨询库，为会员单位提供工法咨询和服务，根据企业需要进行个案指导，帮助企业将具有先进技术技艺的工程实践列入工法开发计划，指导申报专有技术，及时转化技术成果和积累工程经验。

王翔理事长充分肯定了无锡市绿化行业协会组织推进工法编研工作，并对各会员单位的发展提出了殷切希望，鼓励各单位积极开展工法研发工作，通过技术创新提高工程建设质量，助力江苏园林绿化高质量发展。

许会长代表无锡市绿化行业协会对省协会领导专家冒着高温酷暑来无锡指导工作表示感谢。
王翔理事长和专家们还听取了美尚生态景观股份有限公司副总经理潘乃云和惠峰作的公司概况及新产品-木趣的介绍。

协会召开第九次成员单位会议

7月29日，协会召开第九次成员单位会议，通报行业协会近阶

段工作情况，总结表彰病虫害防治技能竞赛活动情况，部署省、市园林绿化行业绿化工职业技能竞赛活动等。

会上，无锡市绿化管理中心徐主任对病虫害防治技能竞赛活动做了总结点评，他说，竞赛活动对蚜虫的防治工作起到了一定的推动促进作用。根据现场操作效果及大家的建议，对今后的蚜虫防治提出指导意见：一是10月下旬和3月上旬在树干上绑黄色粘蚜胶带，阻断蚜虫上下通道，减少越冬蚜虫，可有效降低第二年蚜虫的虫口密度。二是10月下旬对栾树进行树干涂白时，溶液里增加石硫合剂，可减少树干上蚜虫越冬卵。三是3月下旬，气温上升至25℃后，采用根灌（也可使用滴灌袋慢渗）树虫清，防治蚜虫持效期约6个月，且环保不污染空气。四是常规的喷药属于被动防治，虫害已经发生且对树木造成伤害，宜用雾炮车均匀喷洒。绿化管理中心和协会对在技能竞赛活动中表现突出的单位好个人颁发了证书和奖金，以资鼓励。

近日，江苏省住建厅职工劳动竞赛活动领导小组和无锡市市政和园林局分别发出园林绿化行业绿化工职业技能竞赛活动的通知。会上，对与会人员作了竞赛活动的动员部署，希望各成员单位踊跃组织报名，积极参与绿化工职业技能竞赛活动，提前了解理论考试题库题目，争取在市级竞赛中取得好成绩，并代表无锡市参加省级竞赛。
会上，秘书处通报了协会近阶段的有关工作，还通报了第十届绿化企业体育运动会报名情况。截止7月10日，共有30家绿化企业报名参加体育运动会。近两年，由于不少绿化企业都去外省市开拓市场，人员分散，给参加集体活动带来诸多不便。作为绿化行业两年一次的集体体育活动机会，希望大家能够珍惜参与，不在乎参加项目多少，主要是积极参与的氛围，协会要求还没有报名的绿化企业，能够克服困难，重在参与，争取补充报名。

会上，还讨论通过了两家企业要求加入协会的申请。分别是宜兴市远东市政工程有限公司和无锡源禾生态建设有限公司。

协会许乐和会长到会并讲话，他充分肯定了上半年协会组织开展的各项活动，并积极鼓励成员单位认真参与绿化技能竞赛活动，不断提升企业的技术创新能力和综合管理水平，在激烈的市场竞争中能够站稳脚跟，不被淘汰，为城市生态环境建设作出自己的贡献。

来自36家成员单位的40名代表参加了会议。

