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新年伊始，为让大家充分了解国家对园林绿化行业的方针政策及发展趋势，现将国家住房和城乡建设部倪虹副部长在2018年12月6日开幕的第十二届中国（南宁）国际园林博览会期间举行的园林论坛上的讲话予以转摘，供大家学习。

新时代，新园林
——国家住房和城乡建设部倪虹副部长讲话
一、深入学习贯彻习近平生态文明思想和党的十九大精神
习近平总书记强调：建设生态文明是中华民族永续发展的千年大计。必须树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，坚持节约资源和保护环境的基本国策，像对待生命一样对待生态环境，统筹山水林田湖草系统治理，形成绿色发展方式和生活方式，建设美丽中国。要体现尊重自然、顺应自然、天人合一的理念，依托现有山水脉络等独特风光，让城市融入大自然，让居民望得见山、看得见水、记得住乡愁。要坚定文化自信，保护弘扬中华优秀传统文化，延续城市历史文脉，保护好前人留下的文化遗产。
党的十九大报告指出：中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。必须坚定不移贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，坚持以人民为中心，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，既要创造更多物质财富和精神财富以满足人民日益增长的美好生活需要，也要提供更多优质生态产品以满足人民日益增长的优美生态环境需要。
党中央、国务院相继出台了《关于进一步加强城市规划建设管理工作的若干意见》《关于全面加强生态环境保护，坚决打好污染防治攻坚战的意见》等一系列文件，对城市建设管理领域中落实生态文明的要求做出了部署，要求：“落实生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线硬约束，推动形成绿色发展方式和生活方式，坚决打赢蓝天保卫战，着力打好碧水保卫战，扎实推进净土保卫战，加快生态保护与修复”；提出：“实现城市有序建设、适度开发、高效运行，努力打造和谐宜居、富有活力、各具特色的现代化城市，让人民生活更美好”。
这些要求给园林绿化工作指明了方向。园林绿化是践行习近平生态文明思想、建设美丽中国的重要内容，是推动城市绿色发展、服务绿色生活的重要手段。全行业要深入学习并贯彻落实习近平生态文明思想和党的十九大精神，大力开展园林绿化建设，构筑尊崇自然、绿色发展的生态体系，满足人民群众对良好生态环境和美好生活的需求。
二、全面总结改革开放40年园林绿化建设取得的成就
改革开放40年来，园林绿化建设取得了巨大的成就。城市建成区绿地面积由1981年的11万公顷增加到2017年的209.9万公顷；人均公园绿地面积由1981年的1.5平方米增加到2017年的14.01平方米。
（一）园林绿化推动城市绿色发展
园林绿化作为有生命力的城市基础设施，不仅有效改善了城市生态环境和生活品质，更促进了城市和区域的绿色发展。各地大力推进城市绿地系统规划，构建以各类绿地为基础的城市生态网络体系，推进城市建设向尊重自然、合理布局、彰显特色、优化环境的方向发展。
（二）园林绿化为民服务能力增强
园林绿化的本质是营造良好的人居环境，发挥了休闲游憩、景观营造、文化传承、科普教育、防灾避险等综合功能。公园绿地已经成为广大人民群众工作、居住场所之外的“第三生活空间”。近年来，全国城市各类公园数量快速增长，园林绿化服务能力不断增强，多数城市公园绿地500米服务半径覆盖率接近或超过80%。截至2017年，全国建成公园15633个，公园面积达到44.5万公顷，城市公园免费开放率达到了93%。园林绿化的民生效应不断放大，社会关注程度不断提高，发展成果赢得了全社会广泛认同。
（三）园林城市创建活动卓有成效
自1992年开展园林城市创建活动以来，得到了各地城市人民政府的积极响应，引起了社会各界广泛关注和积极参与，逐渐形成了园林城镇、园林县城、园林城市、生态园林城市的发展体系和省级、国家级的结构体系。截至2017年，共建成11个国家生态园林城市，345个国家园林城市，291个国家园林县城，66个国家园林城镇。经过二十余年的实践与探索，园林城市建设已经成为各级政府办实事、抓民生、树形象的有力抓手，成为满足人民群众美好生活的优质生态产品，成为打造宜居宜业宜游城市的重要内容。各地通过园林城市建设，树立了生态文明理念，顺应了民心民意民愿，推动了城市绿色发展，提升了城市宜居品质。
（四）园林绿化建设管理更加科学
园林绿化规划设计、建设施工与管养机制逐步完善。大多数城市已经完成了城市绿地系统规划编制和绿线划定工作，建立了绿线管制和公示制度，为保护城市绿化成果提供了有效手段。园林绿地规划建设更加科学，因地制宜、资源节约、量质并举、彰显特色的科学发展理念深入人心。侵占公园绿地、违规经营会所等现象得到有效遏制。园林绿化基础研究和政策保障不断加强，一系列技术标准规范相继出台，有效提升了园林绿化行业规范化管理水平。
三、凝心聚力，展望新时代，发展新园林
当前，园林绿化建设已经进入了由数量增长向量质并举转变的新时期，全行业将面临新挑战，大家要在思想上用新观念，工作中用新举措，共同努力创造和书写新时代园林绿化事业的新篇章。展望新时代，发展新园林，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持以人民为中心，贯彻落实新发展理念，坚持科学绿化、因地制宜，走科学、生态、节俭的绿化发展之路，久久为功、善作善成，发动全社会共同缔造美好环境，促进城市高质量发展，推动美丽中国建设。
（一）坚持以人民为中心的发展思想，不断提升为民服务能力
以满足群众休憩健身需求为导向，不断拓展城市公共活动空间。既要通过园林绿化建设美化城市环境，更要让人民群众可进入、可享用，同美好环境融为一体。要进一步提升城市公园绿地的总量，逐步形成布局合理、类型丰富、设施完善的公园体系。优化绿地系统布局，按照“300米见绿、500米见园”的目标，通过留白增绿、拆违建绿、见缝插绿、破硬植绿等方式，在中心城区、老城区增加社区公园、街头游园等小微绿地，把公园建在市民家门口。因地制宜打开封闭的景观绿地，合理设置步道、座椅、小广场等，为百姓提供舒适宜人的荫下活动场地。推动公园人性化设计，因地制宜调整大草坪和大色块，合理设置多元化活动空间，实施分时分区管理，满足不同人群需要。完善公园配套服务设施，增强群众游园的便利性和舒适性。以郊野公园、湿地公园、绿道等建设为抓手，统筹兼顾生态防护、休闲游憩、科普教育等多种功能，满足人民群众美好生活需求。
（二）坚持以自然为美，促进城市与自然山水的有机融合
完善绿地系统规划，合理布局绿带、绿心、绿楔、绿环、绿廊等城市结构性绿地，使城市内部的绿地、水系同城市外围河湖、森林、耕地有机连接，把好山好水好风光融入城市。依托城市间山脉、水系、骨干道路，建设生态廊道，加强水系生态岸线建设，有效连接各生态空间，保护生物多样性，形成完整的生态网络，实现水清岸绿、蓝绿交融的多功能复合生态景观。坚持因地制宜、适地适树，提高乡土植物应用比例，形成多树种、多层次、多色彩的近自然城市绿化特色。推进城市生态环境保护和修复，再现自然之美。积极开展城市河湖湿地修复，改造硬化河道驳岸，恢复滩涂湿地生态功能。对裸露破损山体、边坡陡坡、垃圾填埋场等进行生态修复。加强长江经济带城市滨水绿带建设，着力建设沿江绿色生态廊道，促进长江生态环境修复。
（三）坚定文化自信，传承弘扬中国园林文化
传承弘扬天人合一、师法自然的中国园林文化精髓，坚持人与自然和谐共生，融入时代精神。充分尊重城市自然山水和地形地貌，通过园林绿化建设，塑造城市的特色风貌，提升城市整体形象，增强城市文化自信，建设风景如画的美丽城市，尤其要避免开山造地、填湖填海等错误倾向。注重保护历史名园，弘扬中国优秀园林文化。加强国际园林文化交流，做好中国国际园林博览会工作，进一步推动中国园林走出去。通过举办市民喜闻乐见的园艺植物、庭院设计、自然科普等讲座和服务活动，增强群众的园林文化体验和绿色获得感。
（四）健全监督考核机制，开展精细化管理
强化园林绿化管理，健全城市园林绿化监督检查、生态环境保护责任追究等制度。强化绿线管制制度，加强绿地保护执法检查和遥感监测，加大对各类破坏和侵占绿地行为的处罚力度。建立城市绿地系统规划中期评估机制，对规划实施情况进行跟踪分析和评价。继续发挥国家园林城市创建活动的激励作用，完善园林绿化指标考核体系，把为民服务、生态效益等体现新时代生态文明要求的指标纳入考评体系。全面提高园林绿化管理养护的专业化和精细化水平。发展智慧园林，按照服务公众、服务管理这两个方向，抓住“互联网+”带来的新机遇，加强信息化建设，探索人工智能在公园和绿道的应用体验新模式。
（五）加大社会宣传，推进美好环境共同缔造
园林绿化是大众受益的公共产品，要充分利用电视、报纸等传统媒介及微博、微信等新媒体，采取群众喜闻乐见、易于接受的方式，广泛开展绿色生活宣传教育，加大全社会共建共享园林绿化，创建园林城市的宣传力度，通过“激发群众参与、凝聚群众共识、塑造群众精神”，实现“让群众满意、让群众幸福”。鼓励各企事业单位拆墙透绿，营造共享城市绿化成果的良好氛围；采取市民园长、绿色志愿者、认建认养等措施，开展美丽家园共建共享共治绿色行动，组织发动全社会参与城市园林绿化。培育绿色活动品牌，组织开展园林单位、园林学校、园林小区、花园家庭等活动，倡导公众共同参与生态环境保护，建设天蓝地绿水净的城市人居环境。
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